Jak neutronove zrcadlo
ovlivhuje chod reaktoru?

Klara Nabiova, Ondrej Smolik, Nikolas
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Lr,Si, reflector

Reflektor

 integrovana soucast

primarniho okruhu

« bezpeénost R R

* nepohlcuje neutrony

 lehCi prvky

* nizka difuzni delka




Koeficient ndasobeni

pomér dvou po sobé nasledujicich generaci neutronu v reaktoru
vyjadruje stav reaktoru

k.. < 1 — podkriticky stav — klesa pocCet neutronu, zpomaleni
k.. = 1 — kriticky stav — rovnovaha, nemeni se vykon
k.. > 1 — nadkriticky stav — roste pocCet neutronu, zrychlovani




Metody

» Stochasticky software Serpent2
» Definuje se izotop

* Hustota

« Zastoupeni

* Promeénliva tloustka reflektoru



Lehkeé materialy

Fast neutron

N

intensity
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e DO, H)O, grafit, BeO
e bézne pouzivane
e tlakovodni reaktor

e reflektor i moderator

Neutron energy

A

\) slow neutron
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Tezke materialy

e ocel, WC, ZrXSiy
e faze vyvoje
e rychlé reaktory

e spise reflektor

betonové stinéni

| viozeny sodikovy meziokruh

~ chladny sodik
- 3 horky sodik

regulacni tyce

sodikove
cerpadlo

parogenerator
palivové ¢lanky

sodikoveé Cerpadlo
prvni sodikovy okruh

tepelny vymenik




koeficient nasobeni ker [-]

5o Zavislost koeficientu nasobeni na tloustce reflektoru
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BeO, graflt D,O

* nejvyssi hodnoty K
« vysoka difuzni délka
* lehkeé prvky

Nerezova ocel, WC, ZrSi

* nizsi hodnoty ke

+ nizka diftzni délka (rychla
konvergence k urcite k)

» tezke prvky

DOvs HO

. stejne chemlcke latky
* H,O absorbuje neutrony
. D O drahé na vyrobu
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e grafit — dIouha difuzni délka (60 cmm) RBMK
* H,O —kratka difuzni delka (2,6 cm) VVER 440



koeficient nasobeni ker [-]

Zavislost koeficientu ndsobeni na tloustce reflektoru
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Celkové porovnani

Moderator Vyhody Nevyhody
BeO 11 hodnota k vysoce toxicke
Grafit 11 hodnota k., dostupnost hoflavy
D,O mensi obohaceni U%*® niz&i provozni teplota
H,O chladivo niz§i provozni teplota
Nerezova ocel soucast reaktoru opotrebeni
WC tepelné i mechanicky odolny draha vyroba

ZrSi, nema velké nevyhody dosud neprozkoumano
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Zaver

« Nejlepsi material?
« Relevance k vyuziti
« Jednoduché vypocty v Serpent2

« Pocatek

robot.com/media/wysiwyg/siberian-cat-waterg
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Dekujeme za pozornost




